

bb 50. békenagygyűlés debrecenben és veszprémben

t vid tr vm sr

1962. július 31.

debrecenben az aranybika szállóban, kedden mintegy ezer főnyi hallgatóság előtt, békenagygyűlést tartottak. dr. pál lénárd kossuth-díjas egyetemi tanár és szamosközi istván református püspök, a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus magyar küldöttei, élménybeszámolót tartottak.

veszprémben, a szabadtéri színpadon dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára - 500 főnyi hallgatóság előtt - méltatta a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus jelentőségét./mti/

bb. 51. borzalmas családirtás nagyorosziban

vid tr/gy/sr

1962. július 31.

a nógrád megyei nagyorosz községben varga endre, a cégénydányádi állami gazdaság dolgozója, leszurta elvált feleségét és nikotin oldattal megölte négyéves kisfiát, majd ugyan csak nikotin oldattal végzett önmagával.

a rablátus embert másfél évvel ezelőtt goromba, verekedő természete miatt a bíróság elválasztotta feleségétől, családjától.

a szerencsétlen asszonyt - a férj tette után - a balassagyarmati kórházba szállították, ahol gyors műtétet hajtottak végre rajta, kedd délutáni orvosi jelentés szerint állapota javult./mti/

bb 52. római sándor, az országgyűlés elnöke vacsorát adott a lengyel parlamenti küldöttség tiszteletére

t ms/tr vm sr

1962. július 31.

római sándor, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja kedden a parlament vadásztermében vacsorát adott a czeslaw wycechnek, a szejm elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tiszteletére. a vacsorán résztvett kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács titkára, dr. mihályfi ernő, dr. ortutay gyula és szakasits árpád, az elnöki tanács tagjai, dr. beresztóczy miklós és vass istvánné, az országgyűlés alelnökei, puja frigyas külügyminiszterhelyettes, az országgyűlés tiszti karának tagjai és több más közéleti személyiség. jelen volt a vacsorán henryk grochulski budapesti lengyel nagykövet.

a szívélyes, baráti légkörben lezajlott vacsorán, római sándor és czeslaw wycech pohárköszöntőt mondott./mti/

21,00/m

-32-

vege

AR

60.008

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume uca 6-7. Telefon: 150-480, 360-590

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1962. augusztus 1.

bb 1. jól intézik választóik ügyes-bajos dolgait a budapesti tanácsstagok - félév alatt mintegy huszonötezen jelentek meg a fogadóórákon

i zs/sze vm sr

s 1962. augusztus 1.

népesek, a budapesti tanácsstagok fogadóórái. erről tanuskodik a fővárosi tanács szervezési csoportjának legutóbbi jelentése, amely szerint ez év első felében mintegy huszonöt-ezer választó kereste fel kerületi vagy fővárosi tanácstagját, hogy közreműködését segítségét kérje dolgai intézéséhez.

a fogadóórákon elhangzott kérések, javaslatok többsége - a korábbi évekkal ellentétben - közérdekű volt, s viszonylag kevesebb személyes sérelmet, panaszt tettek szóvá a választók. a tanácsstagok eredményesen, jól intézték választóik ügyeit, s összesen csaknem másfélezer fogadóórán feljegyzett közérdekű bejelentést, gyors intézkedést sürgető kérést, indítványt továbbítottak az illetékes tanácsi ügyosztályokhoz.

számos esetben a választók kérésére a tanácsstagok személyesen jártak utána egy-egy indokolt kérés teljesítésének vagy a választók tapasztalta hibák, mulasztások kijavításának. a tizenegyedik kerületben például a fogadóórákon elhangzott bejelentések alapján vizsgálta meg a kerületi népi ellenőrzési bizottság a lakóházak tatarozóinak munkáját, a felújítások, karbantartások minőségét. a ferencvárosi választók egyebek között arra hívták fel a tanácsstagok figyelmét; még az idén rendezni kellene a kilencedik kerületi úttörő teret. a tanácsstagok együttesen jártak el az építési osztályon s nem is eredménytelenül: a teret hamarosan szépen rendbehozatta, rendeztette a tanács.

a huszadik kerületben a lakók kérésére a csatornahálózat tisztítatását intézték el az erzsébeti és a soroksári tanácsstagok, a belvárosban a balassi bálint utcai játszótér kis kutjának „üzembehelyezését”, kispesten pedig az árambekötési engedélyek kiadásának gyorsítását köszönték meg a választók tanácsstagjuknak.

a fogadóórákról beérkezett közérdekű javaslatoknak több mint ötven százalékát a tanácsok már megvalósították./mti/

/m

- 1 -

Zuel

bb. 2. megkezdődött az erdei gyümölcsgyűjtés - hétféle szörp készül az ideai termésből

i so/hmé/gy/ká

1962. augusztus 1.

az erdei termék vállalat mátrai és börzsönyi gyűjtő állomásain megkezdtek a málna felvásárlását. a szeszélyes időjárás ebben az esztendőben még az erdei gyümölcstermést is befolyásolta. az előzetes tájékozódás szerint málnából közepes termésre számítanak, a som nagy része azonban lehullott, gazdag termést ígér a szeder, amely a legjobban bírta az időjárás változásait. az őszi időnyben somból és vadkörteből is nagyobb mennyiséget kívánnak begyűjteni. az erdei termék vállalat miskolci és nagymarosi üzemében hétféle szörpöt készítenek a vitamindús erdei gyümölcsökből./mti/

bb. 4. miksa császár órája - mária terézia diszórája az iparművészeti muzeumban

i s/tr/gy/sr

1962. augusztus 1.

az iparművészeti muzeum európa-híres óragyűjteménye az utóbbi időben több műkincsnek nevezhető darabbal gazdagodott. nem új szerzeményekről van szó, hanem a hosszabb ideje restaurálás alatt álló órákról. a restaurátorok aprólékos és körültekintő munkával röviddel ezelőtt fejezték be az esterházy-kincsek felújítását, amelynek egyik legszebb darabja az esterházy-féle gyűrűóra. a felújítások közül szépségében, kidolgozásában, valamint nagyságában is kiemelkedik miksa császárnak egykori álló órája, továbbá mária teréziának a diszórája, amelyet annakidején a szepeși püspöknek ajándékozott. a régi zsebórák közül nagyon tetszetősek a 18. század végén készített zománcdiszítésű aranyórák. az órák hátlapjait parányi miniatűr festmények díszítik, szerkezetük pedig a mutatókon kívül apró arany lemezekből formált alakokat is mozgat.

az iparművészeti muzeum óragyűjteménye jelenleg 200 darabból áll. a restaurátorokat a muzeum dolgozóit, főképpen a 16. századi magyar művesek, így például plenich nagyszabeni mester alkotásai érdeklik, és ezek után kutatnak az ország különböző muzeumaiban és magángyűjtőknél./mti/

..

/m

- 2 -

2. rész

bb. 3. „elfogyott”, a telek budapest belső városnegyedeiben - magas házak építését javasolják a szakemberek - az elgondolások szerint huszemeletes lakó- és irodaházak is épülnek a harmadik öt éves terv idején

i hbj/sze/gy/ki

1962. augusztus 1.

az építészek véleménye: magas házakat kell építeni budapestben. többféle indokot sorkoztatnak fel. az egyik esztétikai. a várból, vagy a gellértnegyerről tekintve ugyanis egyhangu budapest sziluettje, csupán az országház, a bazilika kupolája, az sztk testes tornya emelkedik ki a városképből, a templomtornyok karcsúságuk miatt nem tagolják a várost. ma már - amikor a lakosság zöme autóbuszon, villamoson, trolibuszon, autón

közlekedik - nem egyes épületek különleges építészeti elemei ragadják meg a figyelmet, hanem a teljes utcakép, tömegével, színeivel. ennek kialakítása az elsődleges szempont. az építészek azt is hangsúlyozzák, hogy az esztétikai megfontoláson túl a városrendezés-városfejlesztés is megköveteli a magas házak építését. a belső városnegyed ugyanis, ez közismert tény, rendkívül zsúfolt. a - nagy vonalakban - a hámán kató ut - mező imre ut - dózsa györgy ut - duma által határolt 4 000 hektárnyi területen, ami mindössze negyvenszerese a szigetnek vagy a ligetnek, hatszázezer-hétszázezer ember él, holott általában egy személynek 30 négyzetméter zöld- vagy szabadterületet kell „juttatni”. ez egész budapest területét tekintve véve megtalálható, azonban javarészt budán. a belső városnegyedben az egy személyre jutó zöld, illetve „levegős”, terület mindössze 0.2 négyzetméter, nagyon kicsi. a régi alacsony lakóépületek folyamatos „szanálásával”, ezen lehet segíteni, mégpedig magas házak építésével. a magas házak kisebb területet foglalnak ugyanis el. építésük annál is indokoltabb, mert a belső városnegyedekeiben „elfogyott”, a telek, viszont a minisztériumok, a tervező- és kutatóintézetek, közintézmények, mind a belső városnegyedekben akarnak irodaházakat építeni, a harmadik öt éves tervben például több mint huszat.

a fővárosi tanács városrendezési osztálya gondos, alapos és körültekintő munkával felmérte a lehetőségeket. az a vélemény alakult ki, hogy a belső városnegyedekben magas házakat kell építeni, mégpedig elszórtan, hogy a városkép „egyensúlya”, megmaradjon. a magas házakat arra is fel lehet használni, hogy egy-egy utszakaszt, területet, térséget lezárjanak. az eddigi vizsgálatok szerint helyes lenne magas házakat - a huszemeleteseket - építeni például a marx téren, a nyugati pályaudvar mellett, a lágymányoson a lakótelep szélén, budán a márvány utca és az alkotás utca sarkán, az orczy téren, a boráros téren a hidfenntartó vállalat mostani telepén. az építészek véleménye szerint még további telkek „kínálkoznak”, magas házak építésére, ennek lehetőségeit most vizsgálják. a tervek szerint a magasház-építkezések a harmadik öt éves tervben megkezdődhetnek./mti/

..

/m

- 3 -

2. rész

bb 6. naponta 560.000 billió grammkalória hő zuhog hazánkra - magunk ezt a hőmennyiséget 130 millió tonna dorogi szén eltüzelésével tudnánk előállítani

i tz/ tm vm ki

1962. augusztus 1.

a rövid kánikula után ismét bíráljuk a napot, amiért nem gondoskodik számunkra az ilyenkor illendő nyári melegeiről, pedig igazán nem tehet róla, hiszen - amint nagy Lászlóné dávid aranka, az országos meteorológiai intézet tudományos munkatársa elmondotta - most is folyamatosan „küldözi”, a földre sugarait, mégpedig olyan bőségesen, hogy a merőlegesen érkező sugarak a légkör külső határának minden négyzetcentiméterére másodpercenként csaknem két grammkalória hőmennyiséget hoznak, annyit, amennyivel 2 gramm 14.5 celsius fokú vizet 15.5 fokra lehet felmelegíteni.

ez az energia azonban nem jut át hiánytalanul a légkörön, az egészen hosszú rádióhullámok, valamint a gamma-, és röntgensugarak például egyáltalán nem, a fénysugarak közül a levegőtenger a legnagyobb mértékben a piros, legkevésbé pedig az ultraibolya színűeket engedi át, a közbeeső színek sorsa viszont mindig a felhőzetről, a levegő páratartalmától, szennyezettségétől stb. függ. mindenesetre tény, hogy a légkör eléggé szigorú „adókulccsal”, dolgozik. egyik legutóbbi kánikulai napon például délelőtti 10 óra körül négyzetméterenként csak 0.64 grammkalóriát engedett át a föld felszínére.

szervezetünknek azonban nemcsak ezeknek a merőlegesen érkező sugaraknak a melegével kell megbirkóznia, hiszen a sugárzás szétszóródik a légkörben, visszaverődik a felhőzetről és a környezetről, úgy hogy minden irányból ér bennünket és bőrünkön már együttes hatásukat érezzük.

a meteorológusok ezt az értéket is mérik, megállapításaik szerint kánikulában napkelte után napnyugtáig a légkör szűrőjén át is átlag 600 grammkalória hőmennyiség „zuhog”, a föld minden négyzetcentiméterére. hazánk területére átszámítva ez csaknem 560.000 billió grammkalóriát jelent. ezt a hőmennyiséget „mesterségesen”, mintegy 130 millió tonna dorogi kőszén eltüzelésével tudnánk előállítani./mti/

/m

-4-

Zsolt

bb 7. jó ütemben halad az oktatási intézmények nyári felújítása - negyvenötmillió forintot költenek az idén a budapesti iskolatatarozásokra

ö vid vt/hné vm sr

1962. augusztus 1.

már csak egy hónap van hátra az új tanév kezdetéig, a nyári tatarozási, felújítási, karbantartási munkák helyzetéről kértek tájékoztatást az mti munkatársai a fővárosban és vidéken.

budapesten az idei iskolatatarozásokra előirányzott összeg 45 millió forint. ezenkívül több milliót költenek karbantartásra, a tantermek meszelésére, a padozat javítására, s egyéb, az oktatási intézmények rendbehozásával kapcsolatos munkákra. a nyolcadik kerületben az erdőlyi-homok utcai általános iskolában teljes külső és belső felújítást végeznek. szeptember 1-re a tantermek a folyósók és az oktatáshoz szükséges egyéb helyiségek használhatóak lesznek. ugyancsak elkészülnek a tanévkezdésre a széchenyi istván gimnázium belső tatarozásával, valamint a villám utcai leánynevelő otthon külső-és belső felújításával. százharmincöt ezer forintot költenek négy óvoda: a dankó utcai, a gyulai pál utcai, a köztársaság téri és a kun utcai festésére, meszelésére.

a tizenötödik kerületben az idei tervben többek között a pestujhelyi uti általános iskola teljes felújítása szerepel. az iskolában korszerűsítik a tornatermet és a napközi otthont, s egyidejűleg politechnikai műhelyt is berendeznek. a fővárosi 8-as számú építőipari vállalat dolgozói olyan jó ütemben haladnak a munkálatokkal, hogy az eredetileg tervezett október 15-e helyett már szeptember 1-re átadják az épületet. ugyancsak a tizenötödik kerületben korszerűsítik a bocskai utcai általános iskola tornatermet, a doktor sándor utcai központi politechnikai műhely pedig raktárhelyiséggel bővül. a tanács oktatási osztályán közölték, hogy a nyári tatarozási, karbantartási munkák mindenütt tervszerűen haladnak, s így valamennyi iskolában szeptember 1-én megkezdhetik a tanítást.

győr-sopron megyében augusztus végéig négy új iskola építését fejezik be. a legnagyobb a győri álmos utcai új lakótelepen épül, s itt 16 tanterem várja majd a telep lakóinak gyermekeit. a megye területén 50 iskolában végeznek a nyáron kisebb tatarozásokat. debrecenben az általános és a középiskolák felújítására, tatarozására ötmillió forintot költenek. három új általános iskolával is gazdagodik a város. ezek a tanévkezdésre a nagy sándor-telepen a uilla téren és az új élet parkban készülnek el.
/folyt.köv./

/m

- 5 -

Zsolt

bb. 7. / jó ütemben... 1. folyt./ gy

jó ütemben haladnak az iskolafelújítási munkák szabolas megyében is. szeptember 1-én mindenütt frissen meszelt tanteremekben kezdhetik az oktatást. nyiregyházán 16 közül hétben már befejezték a munkát, a többiben, valamint az óvodákban augusztus végére készülnek el. sok helyen a szülők társadalmi munkában segítik az oktatási intézmények szépítését. a 4-es számú iskolában például mintegy 40 000 forint értékű munkával járultak hozzá a tornaterem, az orvosi szoba és a vízvezeték rendbehozásához.

somogy megyében az iskolák felújítására, tatarozására több, mint 11 millió forintot használnak fel. egy hónappal tanévkezdés előtt számos helyen - többek között göllén, nagyatádon, háromfán és taranyban - már teljesen elkészültek a munkákkal. somogyvárott a gyógypedagógiai iskola felújítására és új nevelői lakások építésére csaknem kétmillió forintot költöttek. nágócson, a volt kastélyban 600 000 forintos beruházással száz gyermeknek rendeznek be otthont és ezt szeptember 1-én nyitják. baranya megyében az iskolafelújításokra szánt összeg 8.6 millió forint. a munkákba a falvakban a ktsz-ek, a termelőszövetkezetek építő brigádjai is bekapcsolódtak. a felújítások már 90 százalékban elkészültek. a baranyai falvakban száz iskolát hoztak rendbe. pécssett a széchenyi gimnázium korszerűsítésével befejeződött a hat középiskola többéves felújítási programja. a szülői munkaközösségek, az iskolákat patronáló üzemek, intézmények a megye falvaiban hárommillió, pécssett kétmillió forintot meghaladó értékű munkát végeznek. az új tanteremek, politechnikai műhelyek, tornatermek építésén kívül részt vállaltak sportpályák építésében, az iskolák udvarainak rendezésében is. a felújításokon kívül baranyában nyolcmillió forintot költenek az iskolák karbantartására, kisebb javításokra.

heves megyében több új oktatási intézmény épül: hatvanban nyolctantermes általános iskola, egerben nyolc osztálytermes gimnázium építését fejezik be a nyáron. erre a két építkezésre együttesen csaknem 10 millió forintot költenek. több mint hétmillió az iskolák felújítására, szépítésére előirányzott összeg. a nyári nagytakarításokat legtöbb helyen a szülői munkaközösségek vállalták. több faluban az iskolák környékét ugyancsak a szülők parkosítják így például makláron, bélapátfalván és felsőtárkányon is./mti/

/m

-6-

Zel

bb 5. „szépitkeznek,, a szarvasbikák a baranyai erdőkb

vid j vm ká

1962. augusztus 1.

a baranyai erdőkb körülbelül egy hónap múlva megkezdődik az év legnagyobb vadászati eseménye: a szarvasbögés. a mecseki állami erdőgazdaság rezervátumaiban már folynak az előkészületek a bögésre. mint az előző években, most is több külföldi vadász keresi majd fel a megyét. az erdőgazdaság hat erős, golyóérett és 10-12, ugynevezett selejtbika kilövését teszi lehetővé a vendégek számára. készülnek a nagy eseményre maguk a szarvasbikák is: „szépitkeznek és „fegyverkeznek,, a kifejlődött agancsot ugyanis ilyenkor még háncc borítja, amely lassan elhal. a szarvasbikák a fák törzséhez dörzsölik az agancukat, megtisztítják a háncc maradványaitól és egyúttal kifénik az agancsvégeket. az ekkor még fehér agancs fokozatosan szép sötétre színeződik./mti/

- . -

/m

- 7 -

Zel

b. 8. négy kiváló hannoveri mént vásároltak a magyar ugróló-állomány javítására

i/cs/sze/rj ká

1962. augusztus 1.

a napokban érkezett meg a lipcsei mezőgazdasági kiállításról a don pedro nevű hannoveri mén, amelyet három más hannoveri ménnel együtt még tavasszal vásároltak meg a magyar szakemberek a német demokratikus köztársaságban. pál jános, a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatóságának vezetője tájékoztatásul közölte, hogy az európaszerte kiválónak elismert hannoveri ugrótörzs négy ménjével elsősorban a magyar félvér-fajtát kívánják tovább javítani. az egyébként jó teljesítményű magyar félvérek - a nemzetközi versenyek tapasztalatai szerint - túlságosan élénk vérmérsékletük, valamint viszonylag kis testük miatt hátrányos helyzetbe kerülnek európa másfajtájú ugró-lovaival szemben, ezért ugynevezett cseppvér keresztezéssel az utódokban a hannoveri fajta legjobb tulajdonságait próbálják rögzíteni. az újonnan vásárolt méneket a mezőhegyesi, a kiskunsági, a poroszlói és a nagyszentjánosi állami gazdaság méneseibe osztották be. remélhető, hogy a „hannoveri vér”, kedvező ismertető jegyeit már három-négy év múlva a magyar közönség is felismerheti a pályára kerülő csikók teljesítményében. /mti/

..-

kk. 9. külkereskedelmünk felkészült az őszi nemzetközi vásárokra: tizenkét helyen jelentkezünk nagyobb kiállítással

i/sz/sze/rj vg

1962. augusztus 1.

a magyar kereskedelmi kamara rendezésében az idén 23 nemzetközi vásáron és 2 nagyszabású kiállításon kollektívan jelentkezik külkereskedelmünk. ezenkívül az egyes exportáló cégek is számos gyártmánybemutatót rendeznek külföldön.

az év első felében sikeresen vettünk részt 12 nemzetközi gazdasági találkozón, köztük a lipcsei tavaszi, az utrechti, az osakai, gráci, casablancai, göteborgi, párizsi, páduai, poznani, trieszti nemzetközi vásáron, valamint a bodensee-messé-n. az eddig megrendezett ideai kiállításokon mintegy kétmillió külföldi érdeklődő és szakértő tekintette meg kiállításainkat. számos új kereskedelmi kapcsolat jött létre, a meglévők pedig gyümölcsözőbbeké váltak.

/folyt.köv./

8.40 rj

- 8 -

bb. 9. / külkereskedelmünk felkészült.....1. folyt./rj

az őszi kiállítási évadra is felkészültek már a magyar kereskedelmi kamarában. 1962. második felében 11 nemzetközi vásáron veszünk részt nagyszabású kiállítással, ghana fővárosában accrában pedig külön magyar árubemutató nyílik.

az őszi kiállításaink sora augusztus 20-án az izmiri vásárral kezdődik meg. árubemutatónk helyszíni építkezése már folyik. külkereskedelmünk itt nagyteret szán vegyipari műanyagipari termékeinknek, és először mutat be garázsfelszereléseket. szintén augusztusban nyílik a damaszkuszi vásár is, ahol a hagyományos helyen a saját építményű modern pavilonban nagyszámu szerszámgéppel, faipari gépekkel, elektromos és híradástechnikai berendezéssel ismerkedhetnek meg a látogatók.

a legnagyobb őszi kiállításaink közé tartozik a lipcsei, ahol 13 vásárházban különböző szakkiállításokon valamennyi közszükségleti cikket gyártó iparágunk -ujdonságait felsorakoztatjuk.

a zágrábi vásáron 1 400 méteres területen helyezük el a vásár ipari jellegének megfelelő gyártmányainkat, a különböző szerszámgepeket és tartós fogyasztási cikkeket. kiállításunk egyik érdekessége a poliesztertasak-gyártó automata lesz.

a brnói vásár rövid idő alatt nagy nemzetközi gépipari találkozóvá fejlődött és ennek megfelelően 1800 négyzetméteres területen nagyszámu géppel képviselteti magát iparunk. brnó különböző szaksított kiállításán 12 helyen veszünk részt. mintegy 120 műszertípust is bemutatunk. a központi pavilonunkban 30 nagyméretű átvilágított kép számol be a magyar dolgozók életéről.

az őszi bécsi vásáron a nemzetek csarnokában megrendezendő kollektív kiállításunkon legnagyobb teret műszer- és elektromosipari termékeink kapják. a nord-halle-ban levő gépkiállításon ezenkívül tíz szerszámgépet helyezünk el.

londonba és münchenbe a két nagy nemzetközi élelmiszerkiállításra is benevezett külkereskedelmünk. a müncheni vásáron izléeses kis törpe-éttermünk lesz, a londoni kiállítás büféjében pedig

szintén megköstölhatják a látogatók a magyar szalámit, kolbászt, konzerveinket és a gyümölcsleveket. ezenkívül bari-ban a levantéi vásáron mezőgazdasági termékeket, élő állatokat, valamint textiláikat mutatnak be vállalatataink.

szeptemberben részt veszünk a plovdivi vásáron is, ahol ezer négyzetméter területet foglalnak el gyártmánybemutatóink. a szeptember végén nyíló helsinki nemzetközi vásáron ugyancsak általános képet igyekszik nyújtani kiállításunk a magyar ipar fejlődéséről, exportcikkeiről.

/folyt.köv./

9.00/a

- 9 -

bb. 9. / külkereskedelmünk felkészült.....2. folyt./rj

pavilonunkban a kultura külkereskedelmi vállalat olvasótermet rendez majd be, tamás andrásné kalocsai himzőző pedig a helyszínen mutatja be művészetét.

a magyar kereskedelmi kamara az ősszel először jelentkezik nagyobb szabású kiállítással közép-afrikában, accrában. a tervek szerint két csarnokban tárjuk az érdeklődők elé járműveinket, szer-
számgepeinket, orvos-egészségügyi berendezéseinket, a villamosház-
tartási készülékeket és több más közfogyasztási cikk között tex-
tiláruink mintadarabjait is./mti/

..-

bb. 10. üzem, iskola, fürdő, új lakónegyed-építkezés makón, más-
félmillió forint értékű társadalmi segítséggel

vid/bc/n/rj bc

1962. augusztus 1.

makó lakossága az idén mintegy másfélmillió forint értékű társadalmi munkával segíti városa fejlesztését. különösen sokan dolgoznak a város új ipari üzemének, a faredőnygyárnak az épít-
kezésén. jórészt társadalmi munkában elkészítették a betonozások
vasszerkezetét, mások a földkitermelésben, az anyaghordásnál nyuj-
tottak segítséget. a számítások szerint a lakosság legalább hat-
százezer forint értékű munkát végez az építkezésen. az új üzem
rövidesen megkezdí működését.

sok fiatal dolgozik ezekben a hetekben az új ifjusgi
lakónegyed építkezésén. a mintegy negyven, összkomfortos csa-
ládiház építését jelentős értékű társadalmi munkával segítik
az érdekelt fiatal házások. az épületek tervét ugyancsak társa-
dalmi munkában készítették el a városi tanács műszaki dolgozói.

a gyógyhatású hőforrás melletti városi fürdő építkezéséhez
kétszázezer forint értékű társadalmi munkával járul a lakosság.
ezt a létesítményt is rövidesen átadják rendeltetésének.

az egyik általános iskolát két tanteremmel bővítik: itt
jórészt a gyermekek szülei nyújtanak segítséget. a kossuth tsz-
tagsága két foglalkoztató-termet emel a város ovodája mellé, s a
társadalmi segítség értéke megközelíti a kétszázezer forintot. a
józsef attila tsz új mosoda építéséhez járul hozzá egy másik ovov-
dánál./mti/

..-

9.06/a

- 10 -

le

bb 11. a medosz elnöksége vendégül látja a gépi aratási
verseny legjobbjait

i kz/ká-lm bs

1962. augusztus 1.

a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének
elnöksége az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is családtagjaikkal
együtt látja vendégül a fővárosban augusztus 19-én és 20-án
a legjobb kombájnvezetőket és aratógépkezelőket. a legjobb
gépállomási és állami gazdasági kombájnsokon és aratógépkeze-
lőkön kívül az idén először a három legjobb termelőségvetkezeti
kombájnoszt is meghívják./mti/

..-

bb 12. meggyorsult a gyártmányfejlesztés a selyemiparban -
félév alatt 56 új termék gyártását kezdték meg

i sz/sze-lm vg

1962. augusztus 1.

a selyem divatcikk és a divat változásai megkövetelik a
selyemipartól az erőteljes gyártmányfejlesztést. az új termékek
kibocsátása az utóbbi időben meggyorsult. a selyemszövetek
választéka 1955-től 1960-ig több mint hetven százalékkal, azóta
pedig további ötven százalékkal bővült.

a selyemiparban is tért hódítanak az új alapanyagok,
a már ismert nyilonon kívül az ugynevezett terjedelmesített
krepes szintétikus szálak is. az új fonalakat selyemmel, nylonnal,
viszkóza-száttal házasítják össze és így különleges felületű,
egészen új jellegű szöveteket kapnak. egyik ilyen változat
például a szintétikus jersey. előkészítik celofánszalmaszerű,
valamint csillámló és fluoreszkáló fonalak felhasználását is.
szakembereinket élénken foglalkoztatja, hogyan alkalmazzák az
üvegfonalat nemcsak műszaki szöveteknél, hanem a dekorációs
anyagoknál, butorhuzatoknál.

kinai tapasztalatok alapján selyembárony szövésével
is próbálkoznak üzemeink. eredményesen alkalmazzák a különböző
impregnálásokat, amelyekkel 1961-ben félmillió négyzetméter
selyemszövetet gyártelentettek.

tavaly több mint négyszáz mintát, új szövetváltozatot
mutattak be a divat-bizottságnak, amelynek tagjai, - köztük a
kereskedelem képviselői, - kiválasztották a legmegfelelőbbet.
az első negyedévben gyártott több mint 150 új mintából 36 új
cikket rendelt meg a bel- és külkereskedelem. az elmúlt három
hónapban pedig újabb huszféle szövet gyártását kezdték meg. ebben
a negyedévben 32 új termék nagyüzemi próbagyártását végzik el.
/mti/

..-

9.20/a

- 11 -

10.10

le

bb 13. külföldiek nyilatkozatai a szegedi szabadtéri játékokról
vid bc/n szb bc 1962. augusztus 1.

mintegy huszonötezer ember tekintette eddig meg a szegedi szabadtéri játékok előadásait. a belföldi látogatókon kívül nagyobb angol, lengyel, ndk-beli csoportok, számos afrikai, brazilai, francia és más külföldi turista nézte meg a különféle előadásokat. a vendégkönyvekbe írt bejegyzések, a város vezetőinek, az újságíróknak adott nyilatkozatok azt tanúsítják, hogy a külföldiek jól érezték magukat szegeden.

wallace johnson, sierra leonei író így összegezte a látottakat:
- nagy elragadtatással tekintettem meg a szegedi szabadtéri játékok bank bán előadását. felejthetetlen élményekben volt részem, remélem, hogy az elkövetkező években ismét ellátogathatok majd az önök kedves városába szegedre.

añan jagtit singh, az indiai békemozgalom egyik képviselője a háry jános előadásának megtekintése után így nyilatkozott:
- életemben először hallottam magyar daljátékot: csodálatos élményben volt részem. rendkívül meglepett a színpad és a nézőtér tökéletes építészeti technikája, a nagyszerűen hangosítás és a játékok pompás környezete.

házajukban kellemes benyomásokat szereztem, jól öltözött emberekkel találkoztam, akikről meglepedettség sugárzik. Láttam, hogy országukban további nagy fejlődésre van lehetőség. boldog vagyok, hogy személyesen meggyőződhettem erről és megismerhettem a magyar nép békeakarátát. /mti/

bb 16. néprajzi gyűjtőkör celldömölkön
vid bc/n szb bc 1962. augusztus 1.

a kemenesalja és a ság-hegy környéki néprajz- és történelemkutatók, kisebb-nagyobb magánygyűjteménnyel rendelkező tanárok és egyéb értelmiségiek járási néprajzi gyűjtőkört alakítottak celldömölkön. a kör tagjai közös kutatásokra, gyűjtésekre vállalkoznak.

elhatározták többek között, hogy elkészítik a kemenesalja és a ság-hegy monográfiáját. segítik a népfrontmozgalom kereteiben működő honismereti szakköröket, iskolai gyűjtőcsoportokat is. /mti/

9.25/a
10.20

- 12 -

le

bb 14. a tavaszi szárazság ellenére egy tövön hat-nyolc paprikát hozott az ujmajori kísérleti gazdaság új „szárazkertészeti”, paprikafajtája

vid hmé szb ká 1962. augusztus 12.

a kertészeti kutató intézet ujmajori kísérleti telepén a híres bogyzslói paprika továbbnemesítésével új paprikát, ugynevezett szárazkertészeti termesztésre alkalmas, vastaghusu és nagy termést hozó fajtát tenyésztettek ki. a dusabb és a szokásosnál mélyebbre huzódó gyökérzetű paprikatöveket maguk a kutatók gyűjtötték össze bogyzslón, s ezeket azután hűvösebb éghajlatu nógrád megyei kísérleti telepen szelektálták tovább. a kevés csapadékigényű, száraz kertészeti termesztésre alkalmas paprika a bogyzslói fajta minden jó tulajdonságát megtartotta, sőt tovább javult a paprika husvastagsága, alakja és termőképessége. a fajta értékét növeli, hogy a vízben szegény területeken gazdálkodó termelőszövetkezetek is termesztetik, hiszen öntözést nem igényel. a kísérleti telepet csak július elején áztatta meg kisebb eső, s a töveken így is hat-nyolc szép sárga paprika fejlődött. a telep az új paprikafajtából 20 kiló magot ad át továbbszaporításra a kertészeti magtermelő vállalatnak. /mti/

bb 15. ezentul az ndk részére is hazánkban készülnek az 500 wattos autódinamók

i sl/sze szb ki 1962. augusztus 12.

magyarország és az ndk illetékes külkereskedelmi vállalatai megállapodtak, hogy ezentul a német demokratikus köztársaság autóipara számára is hazánkban készülnek a z ötszáz wattos autódinamók. az idén 17.000, a következő években ennél is nagyobb mennyiségű dinamó készül az ndk részére az autóvillamossági felszerelések gyárában. tekintve, hogy az említett dinamótípus a magyar autóiparban is jól felhasználható, a csepel autógyár 1963-tól az ndk-éhoz hasonló áramfejlesztőt szerel teherautóba, így az autóvillamossági felszerelések gyára nagyobb sorozatra térhet át. jövőre már mintegy 30.000 teljesen egyforma 500 wattos dinamó készül, jóval nagyobb sorozat, mint eddig bármikor.

a magyar és a német autóipar együttműködése az autóvillamossági felszerelések gyárában növeli a termelékenységet, javítja az önköltséget. most már kifizetődő lesz néhány olyan munkafolyamat gépesítése, mint a forgórészek tekercselése, a pólusvasak megmunkálása, amit eddig a kissorozat miatt kézzel végeztek. az új célgépeknek egy részét már az idén és a jövő év elején üzembehelyezik. /mti/

9.35/a

10.20

- 13 -

le

bb 17. meghétszereződött a vendéglői ételfogyasztás, csökkent a borfogyasztás szegeden

vid te szb ki

1962. augusztus 1.

a szegedi vendéglátóipari vállalat érdekes statisztikát állított össze arról, hogy az utóbbi években hogyan változott a vendégek, lényegében a város lakosságának igénye, fogyasztása és ennek megfelelően hogyan fejlődött a vállalat. a legjelentősebb változás az, hogy az elmúlt egy évben kétszerannyi, huszonnyolcmillió forint értékű ételt, elsősorban ebédet, szolgáltak fel a vendéglőkben, mint öt évvel ezelőtt, ugyancsak duplájára, hétszáz ezer adagra nőtt az előfizetéses ebéd- és vacsora-fogyasztás a városban. a korábbi 630.000 helyett 1.400.000 adag feketekávéval szolgáltak fel a vendéglőkben, eszpresszóban. hétezer hektoliterrel több sört mértek ki, viszont a borfogyasztás körülbelül hatszáz hektoliterrel csökkent - bár ebből az italból is elegendő mennyiség állt rendelkezésre.

a lakosság igényeinek megfelelően növelték a kulturált vendéglátásra alkalmas kisvendéglők számát. az öt év alatt tíz ilyen kisvendéglő illetve bisztró nyílt szegeden. ezekre a helyekre több mint félszáz új, univerzális konyhagépet, kávéfőzőt, hűtőszekrényt és egyéb gépet szereltek fel. most épült meg a vállalat nagy központi gőzkemencéje, amellyel többszörösére növelik a cukrász felkészítési mennyiségét, s ezzel tovább könnyítik a háziasszonyok konyhai gondjait. /mti/

--

bb 18. 240 kisz propagandista táborozik augusztusban a brennberg-völgyben

vid bc/n szb bc

1962. augusztus 1.

a győr-sopron megyei kisz propagandisták részére augusztusban továbbképző tanfolyamot rendeznek a festői szépségű brennberg-völgyben, ahol egyúttal a táborozás örömeivel is megismerkedhetnek a fiatalok.

két hét alatt mintegy 240 kisz-fiatal vitatja meg az elmúlt év oktatási tapasztalatait, s ismerkedik meg a megyei vezetők előadásai nyomán a megye ipari és mezőgazdasági helyzetével. /mti/

--

9.45/a

- 14 -

10.20

bb 19. tutajról etetik a kacsákat palotáson

vid /j-lm ká

1962. augusztus 1.

az alföld egyik legnagyobb viziszárnyas-tenyésztő nagyüzemében, a palotási állami gazdaságban ötletes módon gyorsítják a pecsenyekacsák sulygyarapodását. a meleg idő beköszöntével a 32 holdas halastóra tutajokat helyeztek ki, amelyekre minden nap csónakkal szállítják a kacsák táplálékát. az uszó etetők megkímélik a kacsákat attól, hogy a partra kelljen menniük táplálék után. a gazdaság szakembereinek tapasztalata szerint ez a módszer kedvezően befolyásolja a viziszárnyasok fejlődését. nyolc hét alatt általában két kiló husz dekás súlyt érnek el kacsák. /mti/

--

bb 20. eddig külföldről behozott műbőrtalp gyártását kezdték meg a tiszai cipőgyárban

vid te-lm szf

1962. augusztus 1.

a martfői tiszai cipőgyárban eddig importált, thunit elnevezésű műbőrtalpat használtak a cipőgyártáshoz. az értékes anyag behozatal jelentős devizakiadást jelentett. a gyár két vegyész-mérnökének, szabadkai endrének és makula károlynak hosszas kísérletezés után sikerült a külföldivel teljesen azonos tulajdonságú és minőségű műbőrtalpat előállítani. a talpat megvizsgálták a bőr, cipő és szőrmeipari kutató intézetben és jónak találták.

a tiszai cipőgyárban - a meglévő gépeken, tehát új beruházás nélkül - megkezdték a műbőrtalp nagybani gyártását. eddig kétezer kilo talpat állítottak elő. a hazai cipőipar szükséglete szerint jövőre már 380.000 kilogramm műbőrtalpat gyártnak. /mti/

--

bb 21. negyvenötezer köbméter iszapot szednek ki a tiszából a keleti főcsatorna torkolatánál

vid te-lm szf

1962. augusztus 1.

harmadik hónapja dolgozik az fk-9-es kotróhajó egy vontatóhajóval és három dereglyével tiszalöknél. a tavaszi nagy áradás hordalékát takarítja el, a hegyekből idesorodt és a tiszalöki erőműnél, valamint a zsilipnél lerakott iszapot szedi ki a mederből. helyenkint másfél méter vastag iszapréteget emelnek ki, s dereglyékkel szállítják a holt-tiszába. a „nagytakarítás” során 45.000 köbméter agyagos iszapot távolítanak el a folyóból. a medermélyítés biztosítja, hogy a tiszai vize elegendő mennyiségben jut a közel 100 kilométer hosszú keleti főcsatornába, amely az ország legaszályosabb vidékeire viszi el az öntözővizet. /mti/

--

9.50/a

10.20

- 15 -

bb 22. „megismételnek”, két középkori csatát – felelevenítik a kinizsi vár dicsőséges multját a nagyvázsonyi történelmi lovasjátékokon

vid bc/n-lm bc

1962. augusztus 1.

a balaton vidék programjának kiemelkedő eseménye lesz a hagyományos nagyvázsonyi végvári nap, amelyen történelmi lovasjátékok formájában elevenítik fel a kinizsi vár dicsőséges multját. a szeptember 2-i végvári nap hivatalos ünnepe után íjászversennyel kezdődnek a nagyszabású események.

ezután „vadászugratás”, következik, amelyen a legjobb lovasok mérik össze erejüket a kinizsi kupáért. a végvári nap közérdeklődésre számot tartó, kiemelkedő eseménye a történelmi lovasjáték lesz. a dunántúli állami és kísérleti gazdaságok, méntelepek ötven legkiválóbb lovát vonultatják fel, s a „csataméneket”, a legjobb versenyzők lovagolják. a játék három jelenete az egykori vázsonykői vár leghíresebb történelmi eseményeit eleveníti fel. az első mátyás király korát, a legendás híri kinizsi páli hős vitézeinek életét mutatja be. az íjások, kopjások, várvédők korabeli kosztümökben és fegyverekkel párvialokon vesznek részt.

a második jelenetben a törökök ellen vívott egyik győztes ütközet ismétlődik meg. a lovasjáték utolsó részében az osztrák elnyomás napjai, a habsburgok elleni dicsőséges szabadságharc történelmi eseményei elevenednek meg. „megismételik”, az 1707-es ütközetet, amikor az osztrák haderő erőteljes támadást indított a nagyvázsonyi vár ellen és a védők maroknyi csapata haláltmgvető bátorsággal küzdött a túlerőben levő támadókkal./mti/

vbb 23. jövődő munkahelyükön töltötték gyakorlati idejüket a debreceni mezőgazdasági akadémia ösztöndíjas hallgatói

vid hmé-lm ká

1962. augusztus 1.

kedden befejeződött a debreceni mezőgazdasági akadémia 225 hallgatójának egyhónapos nyári üzemi gyakorlata. a tanulók a környékbeli állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben dolgoztak. a negyedévesek, akik decemberben tesznek államvizsgát és akkor kapják meg az agrármérnöki diplomát, fél éves gyakorlati idejüket töltik a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban. az elmúlt iskolai évben 180 társadalmi ösztöndíjasa volt a debreceni mezőgazdasági akadémiának, s ezeknek a hallgatóknak egy része már abban a gazdaságban vett részt üzemi gyakorlaton, amely az akadémia elvégzése után munkahelye lesz./mti/

10.00/a

10.10

- 16 -

le

bb 24. elkészült a borsod megyei első távfűtőhálózat beruházási programja

vid te szb szf

1962. augusztus 1.

a berentei borsodi hőerőműben az év elején készült el az öt magawattos fűtőturbina, amellyel mintegy négyezer lakást tudnak fűteni távvezetéken keresztül. a turbina fűti majd a második öt éves tervben kazincbarcán épülő új üzemeket is, többek között a berentei vegyiműveket és a pernyebetongyárat. a még fennmaradó hőenergiával az 1965 végére felépülő 1.100 lakást is az erőműből látják el meleggel. az új lakásokat a távfűtés követelményeinek megfelelően tervezik. jövőre megkezdik építésüket, ugyancsak távfűtéssel oldják meg az új kórház helyiségeinek fűtését is.

a borsod megyei első távfűtőhálózat beruházási programja elkészült, az idén megkezdik a részletes tervek kidolgozását. a borsodi hőerőműtől mintegy öt kilométeres távvezeték építenek az új városrészig, ezen keresztül szállítják majd a fűtésre szolgáló forró vizet a lakásokba és üzemi helyiségekbe.

távűtést vezetnek be a hőerőmű mintegy száz lakásos készenléti lakótelepére is. a távvezeték építése itt már megkezdődött s még az idén befejeződik. jövőre az épületgépészeti átalakításokat végzik el.

a távfűtésre mintegy 21 millió forintot fordítanak. /mti/

--

bb 25. mesedelelőttök a tatabányai bányászgyerekeknek

vid bc/n szb bc

1962. augusztus 1.

tatabányán a megyei könyvtárban minden héten mesedelelőt rendeznek a hat-tizen négy éves olvasóknak. hetenként 60-70 gyermeknek meseillusztrációval díszített meghívót kézbesít a posta: így hívják a mesematinéra a kis címzetteket. ez jutalmat jelent, mert a könyvtár 620 gyermekolvasója közül a legszorgalmasabbak kapnak meghívót.

nagyon népszerű a tatabányai bányászgyerekek körében a könyvtár „utazz velünk”, című rendezvénye is. filmvetítéssel, érdekes előadásokkal ismertetik meg a gyermekolvasókkal az országot. azokat az „utazókat”, akik minden előadáson részt vesznek könyvekkel jutalmazzák meg. /mti/

--

10.10/a

10.10

- 17 -

le

bb 26. megszüntették a termelést a nemesgulácsi kőbányában - korszerűsítették a zalahalápi üzemét

vid te szb ki

1962. augusztus 1.

a természetvédelmi tanács határozatára megszüntették a termelést a festői szépségű nemesgulácsi hegy kőbányájában. az üzem szállítóberendezéseit, kőtörőit részben a szomszédos kőbányákban állították fel. a leszerelt bánya termelésének pótlására korszerűsítették a zalahalápi üzemét. ebben az idén félmillió tonna követ termelnek. a követ robbantással mozgatják meg és szállítószalagokkal juttatják el az automatikus törőberendezésekre. az összezuzott szemcsés, építésre használt bazaltot dőmperek hordják a vasúti állomásra.

a bányában nemrégiben hajtották végre a harmadik, ugynevezett nagyrobbantást. ezzel mintegy harmincezer-negyvenezer tonna követ mozgattak meg a hegyoldalon. /mti/

--

bb 27. új árpából készül már a takarmánykeverék

vid hmé szb ká

1962. augusztus 1.

győr megye közös gazdaságaiban hamar népszerűvé váltak a keverék takarmányok, megszűnt az állatok egyoldalu takarmányozása, vagyis az, hogy az aratás után csak árpát, ősszel pedig csak kukoricát kapnak. a megye öt keverőüzeme egész éven át tápduc takarmánnyal látja el a termelőszövetkezeteket. a harmadik negyedévben 931 vagon keveréket készítenek. a termelőszövetkezetek eddig száz vagon idei árpát szállítottak be cserére, s az üzemekben már az új árpából készül a táp. /mti/

--

bb 28. fél év alatt négy és félmillió forint értékű létesítménnyel gazdagodtak a szolnoki járás községei

vid te szb ki

1962. augusztus 1.

a szolnoki járás községei az év első felében négy és félmillió forint értékű létesítménnyel gazdagodtak. a tavaszi és akoranyári hónapokban a lakosság fokozottabban kapcsolódott be a társadalmi munkába, amelynek értéke megközelíti a hétszázezer forintot. besenyszögön például az orvosi ikerlakás és rendelő építéséhez 130 szövetkezeti gazda és családtagja adott segítséget. mártfűn új üzletház épül. itt az építkezési munkák nyolcvan százalékát a tiszai cipőgyár dolgozói végezték el. mezőhéken elkészült az új, kéttantermes iskola. szandaszőlősen a művelődési ház, szászberken az óvoda, tiszajenőn az orvosi lakás, tiszavárkonyban pedig a pedagóguslakás építése jelentette az első félév legnagyobb feladatát. a járás községeiben több ezer négyzetméter járdát, utat építettek. /mti/

--

10.17/a

- 18 -

Je

bb 29. új művelődési házak szolnok megyében

vid bc/n-lm bc

1962. augusztus 1.

szolnok megyében a községfejlesztési alap tekintélyes hányadát új falusi művelődési házak építésére fordítják a tanácsok; a közelmúltban avatták fel jászladányban a két és félmillió forint költséggel létesített művelődési otthont. jászalsószentgyörgyön, zagyvarékason és nagyréven az új kenyér-ünnepével egyidőben nyitják meg az új művelődési házakat. zagyvarékason az egymillió forint értékű épületet házilag, a falubeliek „ünnepi műszakjával”, hozták tető alá. hétvégi pihenőnapokon népes csoportok dolgoztak az új létesítményen. /mti/

--

bb 30. aratják a majorannát bács megyében

vid j-lm ká

1962. augusztus 1.

bács megye déli részén, főként a kalocsa vidéki vályogtalajokon, ahol sokféle fűszernövényt termesztnek, megkezdődött a majoranna aratása. a termelőszövetkezetekben és a háztáji gazdaságokban mintegy 350 holdon termesztik ezt a fűszernövényt, amelyből jó közepes termést takarítanak be. a majoranna sarlózását mindenütt a családtagok végzik. kedvező időjárás esetén a majorannatarlókat újra fakadnak, s az ősszel megegyszer arathatnak. /mti/

--

bb 31. tervek és intézkedések a pécsi salakhegy hasznosítására

vid te-lm szf

1962. augusztus 1.

pécs keleti városrészének valóságos réme az évtizedek során hegygé nőtt salakhalmon. a több mint kétmillió köbméterre szaporodott salak porát hordja-viszi a szél, s közben szennyezi a környék levegőjét.

a salakpor lekötésére több tanulmány készült s néhány közülük már a megvalósulás útján van. a pécsi hőerőmű vállalat például megkezdte a salakhegy mosatását. a terv az, hogy a hegy magasságát felére csökkentik, s az erdészet megkísérli a befásítását. nemrég a pécsi szénbányászati trösztnek a levegőszennyeződés leküzdésére alakult brigádja valamint a pécsi pedagógiai főiskola növénytan tanszékének tanárai is bekapcsolódtak a munkába. az együttműködés eredményeként újabb tervek születtek s a salakhegy ártalmatlanná tételére. a legsürgősebb feladatnak tartják a salak égésének megszüntetését. ezért homokkal, földdel tömítik a palahányót és olyan gyomnövényekkel telepítik be, amelyek kisvízigényűek. az óriásdomb tövében épülő házgyár évente több mint félezer lakás építőeleméhez nagymennyiségű salakot használ fel. a pécsi szénbányászati tröszt pedig azt tervezi, hogy a palahányó szenét megőrli, s igen alacsony áron eladja a termelőszövetkezeteknek téglaegetéshez. /mti/

10.26/a

- 19 -

Je

bb 32. dobi istván fogadta a lengyel parlamenti küldöttséget

t ms/j-lm bs

1962. augusztus 1.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke szerdán az ország-
ház munkácsy-termében fogadta a lengyel népköztársaság parla-
mentjének czeslaw wycech, a szejm elnöke vezetésével hazánkban
tartózkodó küldöttségét. a fogadáson jelen volt római sándor,
az országgyűlés elnöke és kiss károly, az elnöki tanács titká-
ra, az mszmp politikai bizottságának tagjai, vass istvánné,
az országgyűlés alelnöke, dr. Straub gyula országgyűlés képvil-
selő, valamint a külügyminisztérium képviselője. ott volt
henryk grochulski budapesti lengyel nagykövet.

a látogatás szívélyes, baráti légkörben zajlott le.
/mti/

--

bb 33. hangjáték petőfi életéről a sziriai rádióban

t fs/nmé-lm sr

1962. augusztus 1.

sziriai tanárok és egyetemi hallgatók egy csoportja
európát járva budapestre is ellátogatott. törökország, bulgária,
románia mellé arab betűkkel magyarország neve is „felkerült”,
az autóbusz oldalára.

anoar buraki, aleppo sziriai város oktatási bizottsá-
gának igazgatója, a 31 tagú csoport vezetője, utjuk céljáról
és magyarországi élményeiről a következőket mondotta:

- elnökünk, dr. nazem el kudzi óhajának szellemében
cselekszünk, amikor magyarország és szíria közötti kulturális
kapcsolatok elmélyítésére törekszünk. látogatásunknak is ez a
célja. magyar barátaink jóvoltából, szíves kataluzolásával pár
nap alatt sok mindent láthattunk a magyar nép mindennapi éle-
téből, munkájából.

- csoportunk tagjal értelmiségiek és így érdeklődé-
sük természetesen elsősorban a magyar kulturális élet felé fordul.
már három évvel ezelőtt nagy hatást gyakorolt ránk a damaszkuszban
megrendezett magyar képzőművészeti kiállítás. most igyekszünk
minél többet megtekinteni a tárlatok és muzeumok gazdag anyagá-
ból és általában ismerkedni a magyar szellemi élet fő irányvona-
lával és eredményeivel.

hkalil hindavi író, a halebi liceum tanára, vette át
a szót: - nagy tisztelője vagyok a magyar irodalomnak. francia
fordításban ismertem meg petőfi verseit. költészete annyira
megragadott, hogy néhány versét sziriai nyelvre lefordítottam,
rádiónk számára pedig hangjátékot írtam petőfi életéről. egye-
bek között egy liszt-tanulmányom is megjelent, mostani magyaror-
szági élményeimről szintén írni szeretnék.
/folyt.köv./

11.37/a

11.50

- 20 -

sc

bb 33. hangjáték ...folyt./-lm

ibrahim m. derwiche zeneszerző, a sziriai népi zene
ismert kutatója arról beszélt, hogy a magyar klasszikus zene
mellett, szeretné a magyar népi zenét is népszerűsíteni és itt
tartózkodása alatt igyekszik ehhez megfelelő anyagot gyűjteni.

a vendégek a továbbiakban elmondották, hogy találkoztak
a budapesten tanuló sziriai diákokkal, akik boldogok és hálásak
hogy a nagyhirű magyar egyetemeken végezhetik tanulmányaikat./mti/
--

bb 34. szerdán már 4.20 forintért árusították a paradicsomot

i n.j./j szbká

1962. augusztus 1.

a nagyvásártelepre szerdán reggel 49 vagon és 65 tehergépkocsi
áru érkezett, többek között 8 vagon paradicsom, 6 vagon zöldpaprika,
5 vagon ujbungonya, 8 vagon káposztaféle, 4 vagon levesbevaló ve-
gyeszöldség és 8 vagon különféle gyümölcs.

az állami boltok szerdán újból mérsékelték a paradicsom árát,
és különként 4.20 forintért hozták forgalomba. olcsóbb let még a
zöldpaprika, az ecetbevaló apró uborka, a főzőhagyma és a cukor-
dinnye. a zöldpaprikát különként 8-10, az ecetbevaló uborkát 4.80,
a főzőhagymát 2.30-2.60, a cukordinnyét pedig 5 forintért árusították.
az ujbungonya, az alma, a körte és az őszibarack ára nem vál-
tozott. az „uzsonnacsomagok”, árát csomagonként 4.60 forintra
szállították le. /mti/

--

bb 35. a szorospataki szénbányánál új légakna építését kezdték meg

vid te-lm ki

1962. augusztus 1.

a dél-nógrádi szénbányák rekonstrukciója nyomán szerdán
ujabb nagyszabású munka kezdődött szorospatakon, ahol hamarosan a
bányauzem központjától távolos szénmezők művelésére kerül sor.
a levegőellátás javítására légaknát mélyítenek a feltárás alatt
levő széntelepekre. szerdán kezdték meg a munkát a nagybáttonyi
aknamélyítők, akik úgy határoztak, hogy a nyolc hónapra tervezett
aknamélyítéssel még az idén elkészülnek. a három és félmillió
forintos beruházás, a kétszázhusz méter mélyre tervezett függő-
akna csaknem egymillió tonna jóminőségű szén kitermelését könnyí-
ti meg./mti/

11.55 szb

13-

-21-

le

bb 36. a lengyel parlamenti küldöttség látogatása a nemzeti galériában

l ms/te-lm bs

1962. augusztus 1.

Czesław Wycechnek, a szejm elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség szerdán a nemzeti galériába látogatott. a vendégek a nemzeti galéria tudományos munkatársainak kalauzolásával nézték végig a gazdag anyagot. /mti/

--

bb 37. felborult a zetor - halálra zúzta a vezetőt

vid te-lm bs

1962. augusztus 1.

Kedden délután csatár-pusztá határában halálos közlekedési baleset történt. Mrázik Imre, a kisbréni állami gazdaság 21 éves gépvezetője és munkatársa Csizmadia Lajos egy levizsgázatlan zetorral indultak ebédelni, egy erős lejtőn haladva Mrázik kikapcsolta a gép sebességét, s a meredek úton a zetor egyre nagyobb lendülettel rohant. a vezető elvesztette lélekjelemlétét, a zetor felborult, s maga alá temette mindkét utasát. Csizmadia Lajos sértetlen maradt, a fiatal gépvezető azonban a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 38. növényvédelmi tanácskozás szegeden

vid te-lm ká

1962. augusztus 1.

Szerdán délelőtt szegeden a csongrád megyei tanács nagytermében mintegy háromszáz növényvédelmi szakember és szakmunkás jelentésében országos növényvédelmi tanácskozás kezdődött. Katona Sándornak, a hazafias népfront megyei bizottsága titkárnak megnyitó szavai után, Nagy Bálint, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának igazgatója növényvédelmi feladatok a termelőszövetkezetekben címmel tartott előadást, majd nyújtó ferecnc, a Duna-Tisza-közi kísérleti intézet fosztály-vezetője és Horváth László, a csongrád megyei növényvédő állomás főagronomusa ismertették az előadáshoz kapcsolódó észrevételeiket.

a megbeszélés résztvevői délután megtekintették a tanácskozás alkalmából rendezett növényvédelmi kiállítást, amelyen fényképeken, rajzokon a kajszi és az őszibarack, valamint a téli alma és a szilva kártevői elleni védekezés helyes módszereit mutatják be. /mti/

--

12.00 /lm

22-

13-

bb 39. száztizenkét szegedi orvostan hallgató utazott külföldi tanulmányutra

vid te szb

1962. augusztus 1.

a szegedi orvostudományi egyetemen több baráti ország egyetemének fiataljai végezték nyári gyakorlatukat az elmúlt hetekben. szerda délelőtt 112 szegedi orvostanhallgató utazott halléba, olmützbe, prágába, brnoba és varsóba, hogy kettőtől négy hétig nyári gyakorlatukat az említett városok egészségügyi intézményeiben végezzék el, s viszonyozzák ezzel a külföldi fiatalok korábbi látogatásait. /mti/

--

bb 40. ifjúsági üzemmé alakult a salgótarjáni acélárugyár óra- és játékrugógyártó üzemszé

vid te szb ki

1962. augusztus 1.

a salgótarjáni acélárugyár régi hideghengerművének egyik félre-eső sarkában másfél éve kezdtek meg óra- és játékrugók hazai gyártását. azóta fokozatosan nőtt, terjeszkedett az órarugó gyártó részleg. az idén már egymillió óra- és játékrugó készül az üzemszében, ahol főleg fiatal lányok dolgoznak. a fiatalok jó munkájának elismerésé-ként a gyár nagyüzemi kisz- és pártbizottsága támogatta azt a törekvésüket, hogy az órarugógyártó üzemszét ifjúsági üzemmé alakítsák. ennek nyomán a gyár vezetősége szocialista szerződést kötött az órarugó gyártó üzem fiataljaival és vezetőivel, s szerda reggel a műszakkezdés előtti röpgyűlésen a fiatalok telkes ünneplése közben jelentették be, hogy az üzemszét augusztus 1-től az ifjúsági üzem címet viseli.

az órarugógyártó üzem fiataljai ebből az alkalomból két brigádot szerveztek, s azok élére az eddigi munka során legjobban kitűnt Maksi Zsuzsanna és Jánosiné Márta tizennyolc éves fiatalokat választották meg. a két brigád fiataljai szerződésben vállalták, hogy az icén a terveknek megfelelően, de egyre jobb minőségű, 800.000 ébresztőóra rugót készítenek, s ezzel csaknem kétmillió forint értékű import megtakarítást tesznek lehetővé. bejelentették a fiatalok azt is, hogy játékgáraink új rugósjátékainhoz minden alkalommal soronkívül készítenek el a szükséges méretű és minőségű rugók mintapéldányait. mindezekeken felül mintegy 150.000 játékrugót készítenek az év végéig. /mti/

--

12.15 szb

-23-

13-

Le

bb 41. hétszázhusz nyeresemény a pénteki lottó jutalom sorsoláson
i kf/kf szb vg 1962. augusztus 1.

pénteken kerül sor a lottó júliusi tárgy nyereseményeinek a húzá-
sára. a sorsoláson - amelyen a 28. játékhet szelvényei vesznek részt -
720 jutalomtárgy jut a szerencsés lottózóknak. főnyereseményként ezut-
tal öt, egy és kétszoba hallos összkomfortos öröklakást és egy
moszkvics személygépkocsit sorsolnak ki.

a tárgynyeresemény lista további tételei különösen a háziasszonyok-
nak kedveznek: két teljes lottó-konyhaberendezés, 25-25 mosógép
és porszívógép, 15-15 hűtőgép és padlókefélgép, 13-13 háztartási
robotgép és varrógép került a jegyzékre. ezenkívül többek között két
teljes szobaberendezést - jugoszláv és csehszlovák butorokkal - 54
televíziót, 138 rádiót, 35 motorkerékpárt és 123 nagyértékű - öt-
hat-, nyolc-, tíz- és huszezer forintos - vásárlási utalványt is
kisorsolnak. /mti/

--

bb 42. megkezdődött a vadkacsázás a hortobágyon
vid j szb ká 1962. augusztus 1.

szerdán hajnalban megkezdődött a vadászati idény a több mint
80.000 holdas hortobágyi vadrezervátumban: augusztus 1-től kezd-
ve vadkacsára lehet vadászni. a rizsföldeket és a több ezer hol-
das halgazdaságok vizeit csapatostul lepik el a vízimadarak,
ugyhogy az idén gazdag zsákmányra számíthatnak. a vadkacsázás-
ra, majd pedig a vadliba-vadászatra a hazaiak mellett sok kül-
földi vadászt is várnak a hortobágyra. /mti/

--

bb 43. megjelent az első csemegezőlő a szolnoki piacon
vid j szb ká 1962. augusztus 1.

a meleg nyári napsütés a tiszamenti szőlőkben már megértelte
az első korai csemegezőlőt, a csabagyöngyét. a termelők augusz-
tus első napján szállították a szolnoki csemegeüzletbe az első
fürtöket. a hamvas, édes gyümölcsöt 12 forintért árusítják ki-
lónként. a jövő héten már az alföldi termelészövetkezetek is meg-
kezdik a korai szőlő szüretelését. /mti/

13.05/a

- 24 -

14.30 ✓

bb 44. időjárásjelentés

gg-lm

1962. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én szerdán
13 órakor:

mérsékeltlen meleg idő

a szubtrópusi eredetű meleg légtömegek beáramlása európa
légterébe, tovább folytatódik, ennek következtében a megindult
felmelegedés európa-szerte fokozódik.

hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak. a déli
órákban a nyugati határszélen néhány helyen jelentéktelen mennyi-
ségű záporosó hullott. a nap általában 9-14 órán keresztül sütött.
sopronban azonban csak 5 órás napsütést mértek. napközben a hő-
mérséklet 23-28 fokig emelkedett. a ma hajnali lehülésben nagy
eltérések mutatkoztak. az északi hegyvidék egyes helyein 7 fokig
shült le a levegő hőmérséklete, máshol viszont hajnalban sem
süllyedt a hőmérő 16-17 fok alá. ma délelőtt országsszerte napos,
meleg volt az idő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20.7
fok volt, a sokévi átlagnál 0.9 fokkal alacsonyabb. ma 12
órákor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszá-
mított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a
balaton vízének hőmérséklete siófokon 22 fok.

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások,
az északi megyékben néhány helyen futózápor, mérsékelt észak-
nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16,
legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 26-30 fok között.

előrejelzés a balaton területére holnap reggelig:
mérsékelt délnyugati, nyugati szél. kisebb felhőátvonulások
eső nélkül. a hőmérséklet napnyugtakor 20, hajnalban 16 fok
körül lesz.

a duna vizállása szerdán délelőtt 11 órákor budapest-
nél 362 centiméter. /mti/

--

h

13.30/a

- 25 -

14.30 ✓

bb 45. a gyümölcsstermelő nagyüzemekben szakítani kell a régi módszerekkel - országos gyümölcs- és szőlőtermelési értekezlet nyíregyházán

so/vid/j-lm ká

1962. augusztus 1.

a hazafias népfront országos tanácsa rendezésében kétnapos gyümölcs- és szőlőtermelési tanácskozás kezdődött nyíregyházán, amelyen a legkiválóbb kutatók és gyakorlati szakemberek vitatják meg az ötéves tervben előírt feladatokat.

dr. porpáczy aladár kossuth-díjas akadémiai levelezőtag a fertődi növénynemesítési és növénytermesztési kutató intézet igazgatója vitaindító előadásában kiemelte, hogy a távlati tervek megvalósítása után a gyümölcs- és szőlőtermelés a mezőgazdaság összjövedelmének mintegy 50 százalékát adja majd, az exportban való részesedése pedig ennél is nagyobb lesz. az egy főre jutó gyümölcs- fogyasztás évi 100 kilóra emelkedik.

a gyümölcsstermelő nagyüzemek kialakulásával újra meg kell vizsgálni több olyan nézetet, elméleti és gyakorlati tételt, amely ma már az előrehaladást, a minőségű gyümölcs- termelését gátolja. fel kell számolni sok olyan általánosítást, amely a régi francia gyümölcsstermelő iskola hagyatékából maradt meg. a telepítési rendszer, a metszés, a talaj termékenységének fenntartása, illetve fokozása, a gyümölcsös talajművelése és más kérdésekben elfoglalt álláspontot meg kell változtatni. az új tudományos eredmények mielőbbi elterjesztése azért rendkívül fontos, mert a gyümölcsök telepítésénél évtizedekre előre meghatározzuk a művelési módot, s az itt elkövetett hibák olykor évtizedekre kihatnak.

a termelés technológiájának állandó javítása ma már biztosított. a legnagyobb feladat a tömegesen szüretelésre kerülő áru helyes kezelése. ennek elmulasztása sokmillió kárt okozhat. a téli almáknál például el kell érni, hogy a szedés után azonnal, de legkésőbb két-három napon belül lehűtésre kerüljön a gyümölcs.

porpáczy aladár végül megállapította: ma már rendelkezünk az intenzívebb termeléshez szükséges, a külföldi és a belső piacokon egyaránt jól értékesíthető gyümölcsfajtákkal.

a szőlőtermelés és telepítés feladatait dr. kozma pál egyetemi tanár ismertette. elmondotta, hogy a 80.000 holdas telepítési program megvalósításához évi 160 millió oltvány és gyökeres vessző szükséges. országosan el kell terjeszteni a vesszők parafionos kezelését, hogy gyorsabban, több és jobb minőségű gyökeres oltvány kerüljön a nagyüzemi gazdaságokba. fontos feladat termőtájként kialakítani a fajtaarányokat. ehhez nemcsak jó borszőlő, hanem csemege fajtánk is vannak. a régiek mellett külföldön is sikert aratott a nagybogyóju, különleges zamatu pannonia kincse, amely már az új nemesítések eredménye.
/folyt.köv./

14.23/a

- 26 -

bb 45. /a gyümölcsstermelő...folyt./-lm

többet kell foglalkozni az új művelési módok elterjesztésével. sok helyen, még a sikvidéki nagyüzemi szőlőkben is, megmaradtak a bakhátas művelésnél. meg kell keresni a helyi adottságoknak legjobban megfelelő, legyőzés, alacsony- és magaskordonos művelési módot.

a tanácskozás részvevői a délutáni órákban megtekintették a nyíregyházi kertészeti technikum ilona-tanyai tangazdaságát, s megismerkedtek az itt már bevezetett új gyümölcs-és szőlőtermelési módszerekkel./mti/

--

bb 46. hatvan év után látogatott haza magyarországra

vid bc/n szb bc

1962. augusztus 1.

nem mindennapi vendége volt szerdán a szegedi idegenforgalmi hivatalnak; kosciu józsef, miamiban élő farmer, aki hatvan évvel ezelőtt vándorolt ki magyarországról.

a most 73 éves kosciu józsef elsősorban a magyar parasztság élete iránt érdeklődött. szegeden ellátogatott a haladás és felszabadulás tsz-ekbe.

mint elmondotta és az idegenforgalmi hivatal vendégkönyvébe jegyezte, sok szépet és jót látott magyarországon.

- mindenütt nagyon szívélyesen fogadtak. örömmel láttam, hogy az emberek jól öltözöttek, nem éheznek mint azt egyesek nálunk terjesztik, hanem inkább tulságosan is jól táplálkoznak. a szegedi szövetkezetekben és másutt is azt tapasztaltam, hogy a vezetők és a tagok egyetértésben dolgoznak jobb jövőjükért, s nagy hozzáértéssel gazdálkodnak.

- minderről örömmel számolok majd be hazatérésem után ismerőseimnek és barátaimnak, - nyilatkozta tapasztalatairól kosciu józsef.
/mti/

--

14.30/a

- 27 -

14.35

bb 47. modern gyógypedagógiai intézet építését kezdték el Győrött

vid te szb ki

1962. augusztus 1.

Győrött augusztus 1-én gyógypedagógiai intézet építését kezdték meg. az első szakaszban 1963 májusára egyemeletes, nyolctantermes épület készül el a város déli peremkerületében, Győrszabadhegyen. az intézet felé három hektár terület tartozik, a harmadik ötéves terv idején újabb pavilonokkal bővítik az iskolát, amelyben a tantermeken kívül különböző foglalkoztatási helyiségek lesznek és az egyes pavilonok között kerti munkára alkalmas parkosított részeket, valamint játszótérrel képeznek ki. az első épület alapozási munkáiban részt vesz 32 budapesti műegyetemi hallgató is, akik termelési gyakorlatot folytatnak a Győr megyei építőipari vállalatnál. /mti/

bb 48. sáttortábor Mohácson

vid te szb ki

1962. augusztus 1.

Mohács város tanácsa a Dunának a városát szemközti partján, a sziget egy részét üdülőtelleppé nyilvánította. a környék közelében árnyas, évszázados fák környezetében vikendtelepet jelölt ki, amelyen ingyen telket bocsát az üdülőt vagy halásztanyát építő üzemek rendelkezésére. az egyik pécsi bányalízem már felépítette részszemélyes vikendházát. szerdára elkészült a baranya megyei idegenforgalmi hivatal új sáttortábor is, amelyben 25 sátrat állítottak fel. a tábor területe 500 személy fogadására alkalmas, a tanács nemrégiben megvásárolt egy használaton kívüli görög uszályt, amelyet rövidesen Mohácsra vontatnak. az 50 méter hosszú és másfél emelet magas hajót turistaszállónak, vagy a strand öltözőjének rendezik be. /mti/

bb 49. szeptember 3-án kezdődik az új tanév

sze-lm sr

1962. augusztus 1.

a művelődésügyi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint az 1962/63-as tanév kezdésének eredetileg tervezett szeptember 1-i időpontja megváltozik. a legújabb miniszteri rendelkezés értelmében a tanévnyitó ünnepségeket mind az általános, mind a középiskolákban szeptember 3-án, hétfőn kell megtartani. az első tanítási nap szeptember 4-e /keda/. /mti/

14.55/a

- 28 -

bb 50. tantárgyak: Légtűnettan, csillagászati hajózásban, óceánográfia, tengerjog, manőverezés - szerdán 16 új tengerésztisztet avattak a magyar hajózás székházában, negyedszázados oktatói munkáért két tanárt kitüntettek

t nbj/sze szb vg

1962. augusztus 1.

bensőséges ünnepség volt szerdán délelőtt a magyar hajózás apócai csere jános utcai székházában: új tiszteket avattak. dr. bélay józsef, a közlekedés- és postaügyi minisztérium hajózási főosztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. méltatta a hallgatók szorgalmát, s átadta a 16 új fiatal tengerésztisztnek - pontosabban tengerész-segédkapitánynak - az okleveleket. a fiatal tisztek már eddig is nagyon keményen dolgoztak, sokat tanultak. érettségi után két évig - a felvételi és orvosi vizsga után - tanuló matrózként járták a tengereket. az összes munkakörben meg kellett állniok helyüket, ismerik a kötélfonás fortélyait, a tájoló utáni kormányzást, a hajófal rozsdamentesítését, a festést és a festékmosást, s a hajómunka ezer más ágát. két évi tanuló-matrózkodás után - megbarátkozva a tengerrel - kerültek a kétéves tengerésztiszt iskolára, ahol tanulnivaló akad bőségesen. az egyik főtantárgy a hajózásban, ami ugyan inkább csak címszó, mert ilyen studiumokat rejteget: matematika, trigonometria, matematikai földrajz, térképészet, mágnességtan, navigáció, beleértve a csillagászati hajózást is. más tantárgyak: tengeri kereskedelem, hajógéptan, légtűnettan, amely a légköri cirkulációkkal, a szélviszonyok alakulásával foglalkozik, óceánográfia, amely az áramlástant, a tengerek sótartalmát ismerteti. tanulták a tengeri jogot, angol, orosz nyelvet, hajóegészségtant, tengerészeti földrajzot, rádióismereteket, művelettant, amely a hajók manőverezésére oktató. mind a 16 hallgató felvértezte tehát magát a gyakorlati munka után az elméleti tudás fegyverével. hamarosan újból a tengerre indulnak, most már mint a hajók segédkapitányai.

volt a szerdai ünnepségnek még egy kedves aktsa, „a közlekedés-kiváló dolgozója, „kitüntetés kapt a haltenberger minály nyugalmazott egyetemi tanár, aki 25 éve tanítja a tengerésztiszt iskolán a „légtűnettan és tengerrajz, „továbbá „tengerészeti földrajz, „tantárgyakat és molnár jános tudományos osztályvezető, aki ugyancsak 25 éve oktatja a hallgatókat a hajózási rádióismeretekre. /mti/

bb 51. gyűlik a kenyérnekvaló az állami magtárakban

vid ö kz szb ká

1962. augusztus 1.

szerte az országban dolgoznak már cséplőgépek, s nap, mint nap újabbak állnak munkába, hogy az aratógéppel, illetve kézzel vágott gabona is mielőbb fedél alá, magtárba kerüljön. szövetkezeteink zöme nyomban a cséplőgéptől, illetve a kombájnszerűről az állami magtárakba szállítja az értékesítésre szánt gabonát. mint a legfrissebb jelentések beszámolnak róla, sok szövetkezeti gazdaságunkban közgyűlésen vitatják meg a gabonaértékesítéssel kapcsolatos kérdéseket. /folyt.köv./

15.10 szb

-29-

bb 51. /gyülik a kenyérnekvaló... 1. folyt./- szb

a legtöbb helyütt ezek a közgyűlések azzal a határozattal végződnek, hogy a tagok csak háztartási szükségletüknek megfelelő mennyiségű gabonát szállítanak haza, a többit pedig közösen értékesítik. a közös magtárakban is csak a vetőmagszükségletnek megfelelő mennyiséget tárolják. baranyában általánosnak mondható ez a jelenleg, békés megye mezőkovácsi járásában is már 40 szövetkezeti gazdaságban hoztak hasonló értelmű közgyűlési határozatot. az országosnevű füzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezet ilyen módon már eddig 153 vagonnyi kitűnő minőségű búzával járult hozzá az ország ellátásához. hasonló példával találkozunk csongrád, somogy, szolnok megyékben és az ország más vidékein is. szolnok megyében, a kisújszállási búzakereskedés termelőszövetkezetben minden teljesített munkaegységre 2,7 kiló buza jár a tagoknak. így szinte valamennyi család több kenyérgabonához jutna, mint amennyire szüksége van. a napokban tartott közgyűlés határozata szerint itt sem viszik haza a felesleget, hanem közösen értékesítik, s ezzel mintegy 20 vagonnal tetézik meg azt a mennyiséget, amit a szövetkezet a közösből egyébként értékesített volna.

az állami felvásárló telepeken ezekben a napokban már korareggetől késő estig nagy a forgalom. csongrád megyében, ahol e hét végére előreláthatóan befejezik az aratást, most már naponta több mint 100 vagon gabonát vesznek át a termelőktől, s így már csak kenyérgabonából több mint 1.000 vagonnal tárolnak. az eddig átvett termény vizsgálati adataiból ítélve az idei gabona egész csongrád megyében jó minőségű: nagy sikértartalma, acélos. hektolitersúlya - a szabványos hetvennyolccal szemben - általában meghaladja a 81 kilót. érdekes tapasztalat, hogy észrevehetően javult az olasz búzáék minősége. a korábbi általános 76-ról az idén 80-ra emelkedett a hektolitersúlyuk. ez a szembetűnő minőségi javulás a szakemberek véleménye szerint a hazai talaj- és éghajlat többéves hatásának az eredménye. a szabványosnál jobb minőségű gabonát értékesítő szövetkezeteket az előírások értelmében minőségi felár illeti meg. ennek összege, ebben a megyében, már eddig túlhaladta a 130.000 forintot. ugyanekkor nagyüzemi felárként is mintegy 100.000 forintot fizettek ki.

az aratással ugyancsak jól előrehaladt békés megyében 3.000 vagon buza került eddig a szövetkezeti gazdaságokból az állami magtárakba. somogyban 800 vagon búzát és mintegy 500 vagon ősziárpat vettek át.

/folyt.köv./

16.05

17.05
Zell

2

- 30 -

bb 51. /gyülik a kenyérnekvaló... 2. folyt./- szb

pest megyében 350, baranyában pedig 1.400 vagon gabona van már a malomipari és terményforgalmi vállalat magtáraiban. baranyában ezzel a felvásárlásra tervezett össz mennyiség 40 százalékát vették át, a következő napokban előreláthatóan meggyorsul a gabonaértékesítés üteme. a felvásárló telepek készen várják a „csucs-forgalmat”, baranyában például 9 malmot és 6 takarmánykeverő üzemet is berendeztek gabona átvételre. ebben a megyében egyébként sok közös gazdaság a korábban tervezettnél is több gabonát értékesít. a híres bolyi kossuth termelőszövetkezet például az eredetileg leköötött 22 vagon buza le szállítása után újabb 20 vagonnyi kenyérgabona értékesítésére kötött pótszerződést a malomipari és terményforgalmi vállalattal. a bári új élet termelőszövetkezet 90 mázsával tetézte meg az eredetileg tervezetthez képest az átadott gabona mennyiségét, kereken 800 mázsa búzát szállítottak az állami felvásárló telepre. /mti/

..-

bb. 52. száz termelőszövetkezeti beruházást fejeztek be - huszonkétmillió forintot fordítottak községfejlesztésre baranyában

vid n/gy/bc

1962. augusztus 1.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén többek között a termelőszövetkezeti beruházásokról és a községfejlesztés idei eredményeiről tanácskozott.

elismérését fejezte ki a végrehajtó bizottság a tanács beruházási irodájának eddigi munkájáért, mivel az idei termelőszövetkezeti beruházási program megvalósításában országosan a második helyet érdemelte ki a megyék sorrendjében - amint azt a földművelésügyi minisztérium képviselője bejelentette.

a baranyai termelőszövetkezetekben idén elkészülő 220 létesítmény - gazdasági épületek, öntözőberendezések, halastavak, villamosítások - közül eddig száz építését fejezték be, nyolcvan építése folyik, negyven építéséhez pedig nozzá kezdnek. sok termelőszövetkezet saját építőbrigádjával gyorsítja a beruházások megvalósulását. a termelőszövetkezeti beruházásokban előtérbe kerültek az állandó jellegű, igényesebb épületek, a korábbi ideiglenes szerfás építkezésekkel szemben. hiányosságként említették meg a kukoricagörök kivitelezésének elmaradását.

a végrehajtó bizottság a továbbiakban megállapította, hogy községfejlesztési célokra 22 millió forintot fordítottak eddig az egész évre előirányzott 40 millióból. lényeges javulás mutatkozik a községfejlesztési program végrehajtásában, az előző évihez hasonlítva és ebből arra számítanak, hogy az elmúlt évi 26 forintra szemben 40 forint értékű társadalmi munkát végeznek átlagosan a megye lakói.

/folyt. köv./

16.30/gy

17.00
Zell

- 31 -

bb. 52. / száz termelészövetkezeti.. folyt./ gy

eddig különösen a pécsi járás tünt ki ezen a téren: 30 forintot értek el átlagosan.

a baranya 10 termelészövetkezetében létesülő meteorológiai állomások felszerelésére 52 000 forintot szavazott meg a megyei tanács vb. a mezőgazdasági termelés szolgáló meteorológiai adatok feldolgozását a dunántúli tudományos intézet vállalta. /mti/

..

bb. 54. kitüntetés

sze/gy/sr

1962. augusztus 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. bársony jeno egyetemi tanárnak, a budapesti orvostovábbképző intézet osztályvezető főorvosának három évtizedes vezető-főorvosi munkássága elismerésül a munka érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. a kitüntetés átadásánál jelen voltak kiss károly, az elnöki tanács titkára és dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter. /mti/

..

bb. 53. jelentkezzenek a károsultak - a rendőrség felhívása

k bc/n/gy/bs

1962. augusztus 1.

a rendőrség sorozatos csalásért eljárást indított schaffhauser jános, 4. kerület, Lipták utca 14 szám alatti lakos ellen.

schaffhauser nemrég szabadult a börtönből. budapesten és vidéken is a televízió, vagy a rádió osztályvezetőjének, valamint írónak adta ki magát és pillanatnyi pénzzavarára hivatkozva kisebb-nagyobb összegeket kért kölcsön.

az árnéven felvett pénzt azután elköltötte.

a 4. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy saját érdekükben jelentkezzenek személyesen, vagy írásban a 4. kerület erzsébet utca 44. 1. em. 101. számú helyiségben, vagy telefonon a 292-990 számon. /mti/

..

17.04/gy

17.04
Zelli

- 32 -

bb. 55. az új színházi évad első társulati ülése a bábszínházban

i v/hné/gy/sr

1962. augusztus 1.

az állami bábszínház - a budapesti színházak közül elsőnek - szerdán tartotta évadnyitó társulati ülését. a színház augusztus 4-től 12-ig felnőtt- és gyermekműsorral szegeden vendégszerepel. a társulat másik csoportja ugyanakkor a balaton környékét keresi fel, hogy a nyaraló gyermekeket szórakoztassa. a színház székhelyén - a népköztársaság utján - már megkezdték az 1962/63-as évad első bemutatójának próbáit: szeptember 8-án műsorra tűzik a bűvös tűzszerszám című mesejátékot. /mti/

..

bb. 56. román írók az írószövetségben

t v/tr/gy/sr

1962. augusztus 1.

a hazánkban tartózkodó román írőküldöttség tiszteletére szerdán fogadást rendeztek az írószövetség székházában.

a román vendégeket diószegi andrás üdvözlötte. a fogadáson résztvett dr. köpeczi béla, a kiadói főigazgatóság vezetője és garai gábor, az írószövetség titkára. a román delegáció nevében nedelcu serban beszélt az írőküldöttség tapasztalatairól. elmondotta, hogy meglátogatták számos vidéki városunkat, ismerkedtek a falvak, a termelészövetkezetek életével, beszéltek gyári munkásokkal, a szocialista brigádok tagjaival. hangsúlyozták: meghatotta őket az a melegség, amellyel az emberek munkájukról, életükről beszámoltak.

a fogadáson a román vendégek és a magyar írók hosszasan, baráti hangulatban elbeszélgettek irodalmi kérdésekről, aktuális szakmai problémákról. /mti/

..

17.28/gy

17.28
Zelli

- 33 -

bb 57. „vizsgálják”, a magyar hűtőgépgyártás - sajtótájékoztató a hűtőgépgyártási kiállításon

t tz/gg vm

1962. augusztus 1.

csütörtökön reggel kezdődik meg a kohó-és gépipari minisztérium általános gépipari igazgatósága és a gépipari tudományos egyesület által rendezett hűtőgépgyártási konferencia és vele egyidejűleg a budapesti ipari vásár területén szakmai kiállításon mutatják be a magyar hűtőgépipar termékeit. Szerdán délután a kiállítás helyiségében a rendezőség nevében bagi minály, a kohó-és gépipari minisztérium általános gépipari igazgatóságának főmérnöke, a gépipari tudományos egyesület elnökségi tagja ismertette a sajtó képviselői előtt a konferencia és a bemutató jelentőségét.

amint elmondotta, a háromnapos konferencián a hazai gyártóüzemek és a felhasználók képviselőin kívül szovjet, csehszlovák, lengyel, bolgár, román, német, angol, dán, francia, olasz és osztrák szakemberek is részt vesznek. a hazai hűtőgépgyártásnak a második ötéves terv idején 1960-hoz viszonyítva kétféle fejlődést kell elérni és pedig állandóan lépést tartva a külföldi versenytársakkal, mert gyártmányaink 80-90 százalékát külföldre szállítjuk.

a kiállításon 24 vállalatunk 96, részint már forgalomba hozott, sőt helyenként üzemben is levő, részint egészen új berendezését mutatják be a szakembereknek. a legnagyobbak közülük a klimatizáló berendezések. láthatók a kiállításon az élelmiszeriparban, a konzerviparban használatos berendezések, külön sorokoznak fel az élelmiszerüzletekbe, a vendéglátó üzemekbe szánt nyitott, vagy zárt hűtővitrinek, bemutatnak háztartási hűtőgépeket, köztük az új típusú, 70 literes kis lehel-t, amelynek első néhány ezer kísérleti példánya még ebben az évben kereskedelmi forgalomba kerül. sorozatgyártása a próbaidő után a tapasztalatok felhasználásával kezdődik majd meg.

az új berendezések legnagyobb része már a korszerű hűtőgázzal, a freon-nal működik.

a kiállításra az érdekelt magyar szakembereken kívül meghívják a nálunk működő külkereskedelmi kirendeltségek képviselőit is, mert a kiállított berendezések, ha nem is adják hiánytalan „leltárát”, iparunk ilyen jellegű termékeinek, a főbb jellegzetességek tekintetében tiszta képet nyújtanak. a kiállítás a szakemberek számára augusztus 13-ig marad nyitva./mti/

18.12/gy

Zsolt

- 34 -

bb. 60. ülést tartott a kgst építésügyi állandó bizottságának regionális tervezési és városrendezési szekciója

te/gy/bs

1962. augusztus 1.

a kgst építésügyi állandó bizottságának regionális tervezési és városrendezési szekciója 1962. július 23-27 között budapesten tartotta ülését. a szekció munkájában a tagállamokon kívül megfigyelőként a koreai népi demokratikus köztársaság képviselői is részt vettek.

az ülés több regionális és városrendezési kérdést vizsgált meg. meghallgatta és jóváhagyta a szekció elnökének beszámolóját a végzett munkáról és a szekció további tevékenységének irányáról.

a szekció megtárgyalta és jóváhagyta „a regionális tervezés és a városrendezés feladatai a kgst országokban az 1980-ig kitűzött távlati fejlesztési tervek kidolgozásával kapcsolatban”, című beszámolót. meghatározta a regionális tervezés, a városrendezés feladatait a népgazdaságfejlesztési távlati terveinek kidolgozásában és megvalósításában. az ajánlásokban figyelembe vették a nemzetközi szocialista munkamegosztás alapelveit, valamint a kgst országok között elmélyülő együttműködés irányát.

az ülés megvitatta a nagyvárosok városkörnyéki övezeteinek rendezése és tervezése, az üdülőkörnyékek tervezése és rendezése című témákat, jóváhagyta a szekció 1963. évi munkatervét, meghatározta az 1963-1965. évekre szóló munkaterv alapvető célkitűzéseit és 7. ülésének előzetes napirendjét./mti/

bb. 61. időjárásjelentés

gg/gy/bs

1962. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én, szerdán 18 órakor:

meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen futó záporral. mérsékelt északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 26-30 fok között./mti/

18.15

Zsolt

- 35 -

bb. 58. gyermeküdülő fonyódligeten az egercsehi bányatelep
uttörőinek

vid bc/n vm bc

1962. augusztus 1.

fonyódligeten állandó üdülőt építettek az egercsehi
bányatelep uttörői részére. az építkezést mintegy százezer
forint értékű társadalmi munkával segítették a bányász-fiata-
lok és a szülők. az aranycsákány nevű üdülőt vasárnap avatták
fel, és szerdán 40 egercsehi uttörő részvételével megkezdődött
a rendszeres üdülés./mti/

bb. 59. újabb vendégek érkeztek a nusz kongresszusára

sze/gy/sr

1962. augusztus 1.

a nemzetközi újságíró szervezet kongresszusára szerdán
házánkba érkezett a kínai delegáció csin csung-hua a nusz
elnökhelyettese vezetésével, m. hofman, a nusz alelnöke, továb-
bá t. rojek, a lengyel újságírószövetség főtitkára, vala-
mint [redacted] a nicaraguai küldött./mti/

bb. 62. hivatali esküt tettek a megyékben az új pedagógusok

ő vid bc/n vm bc

1962. augusztus 1.

a megyeszékhelyeken ünnepélyesen várták szerdán az
új pedagógusokat, akik az 1962/63-as tanévben kezdik meg
oktató-nevelő munkájukat. szabolcs-szatmár megyében például
mintegy 200, fejér megyében 120, pest és komárom megyékben
80-80, hajdu-bihar megyében 76, vas megyében 72, csongrád
megyében 62 új pedagógus áll munkába az új tanévben.

az új tanárokat, tanítókat, óvónőket megyei tanácsi veze-
tők köszöntötték s több helyen ott voltak a művelődésügyi
minisztérium, a megyei párt-bizottság, a pedagógus szak-
szervezet, a társadalmi szervezetek képviselői is. az ünnepségen
az új pedagógusok letették a hivatali esküt és átvették kinevezési
okmányaikat./mti/

19.-

- 36 -

bb. 63. dzsamila buniredről nevezték el az egyesült izzó
egyik szocialista brigádját

i fe/hné/gy/sr

1962. augusztus 1.

az egyesült izzóban szerdán munka után rögtönzött névasó-
ünnepséget tartottak. az egyik női szocialista brigád felvette
dzsamila bunirednek, az algíriai szabadságharcosnőnek
nevét. ez alkalommal a „bunired-brigád”, tagjai kamarás
zsuzsanna, mészáros erzsébet, szabó jutia, kukoda anna, nagy
erzsébet, postaiszil gizella és pavin péterné levelet ír-
tak névadójuknak, amelyben elmondják, miért választották őt
példaképül. „hazáért vívott hős, bátor harcodat féltő
szeretettel kísértük, szívünkbe zártuk és forró üdvözlőnkét
küldjük, - végződik a levél, amelyhez fényképüket is mellé-
kelték a szocialista brigád tagjai./mti/

bb. 64. a lengyel parlamenti küldöttség sajtókonferenciája

t ms/tr/gy/sr

1962. augusztus 1.

a czeslaw wycechnek, a szejm elnökének vezetésével ha-
zánkban tartózkodó parlamenti küldöttség, szerdán a magyar
sajtó házában sajtóértekezleten találkozott a magyar újság-
írókkal. a sajtókonferencián jelen volt vass istvánné, az or-
szággyűlés alelnöke, valamint a külügyminisztérium és a
lengyel nagykövetség képviselői.

a kedves vendégeket szakasits árpád, a magyar újságírók
országos szövetségének elnöke üdvözölte, majd czeslaw wycech,
a küldöttség vezetője összegezte a küldöttség magyarországi
tapasztalatait.

- azért jöttünk magyar földre - mondotta, hogy erősítsük
a magyar és a lengyel nép közötti testvériséget és barátságot,
szorosabbra fűzzük a két ország közötti együttműködést. a
delegáció programja nagyon gazdag volt és bár rövid ideig
tartózkodtunk magyarországon, mégis áttekintést kaptunk az
egész ország életéről. itt tartózkodásunk lehetővé tette, hogy
jobban megismerjük a magyar népköztársaság eredményeit és
necsak az ország társadalmi és politikai vezetőivel talál-
kozzunk, hanem szélesebb társadalmi rétegekkel is.

- mint parlamenti delegáció, elsősorban a magyar parla-
ment és a tanácsok munkája iránt érdeklődtünk. két ízben
találkoztunk és kicseréltük tapasztalatainkat a parlament
és két vidéki tanács képviselőivel. az ilyen tapasztalatcsere
mindkét nép számára hasznos, hiszen a parlament és a tanácsok
munkája kihat az egész ország eredményeire./folyt. köv./

20.38/s

- 37 -

bb. 64. / a lengyel parlamenti... 1. folyt./ gy

meggyőződhattünk, hogy a magyar népköztársaság nagy eredményeket ért el a szocializmus építésében, az ipar, a mezőgazdaság, az oktatásügy és a kultúra terén.

- mély benyomást gyakorolt a küldöttségre - folytatta -, hogy a népi állam milyen nagy gondot fordít a dolgozók élet-körülményeinek javítására, és milyen sokat áldoz többek között az üdülőtelepek építésére. ennek szép példáit láttuk a balatonon, amelynek partján számos lengyel turistával is találkoztunk. arról is meggyőződhattünk, milyen nagy gondot fordít a magyar állam, a társadalmi szervekkel együtt a természetvédelemre, a műemlékek védelmére. mindez azt is bizonyítja, hogy a népi hatalom méltó örököse a nemzeti hagyományoknak, ápolja és gondozza őket.

- összefoglalva: meggyőződhattünk, hogy magyarországon hatalmas eredmények születtek mióta a nép hatalomra került. mi, lengyelek, a magyar nép szinte barátai, szívből örülünk ezeknek a sikereknek, amelyek a magyar szocialista munkáspárt helyes politikájából fakadtak. ezt a politikát támogatja a hazafias népfront, amely a párt köré tömöríti az összes haladó erőt, a nép széles tömegeit. országukban a társadalom különböző rétegeivel találkoztunk és meggyőződhattünk, hogy a magyar nép felelősségérzettel és szorgos munkával építi szocialista jövőjét.

- a magyar nép éppen úgy, mint a mi népünk tudja, hogy eredményeit csak békében őrizheti meg és érheti el újabb eredményeket. azt is tudja, hogy a béke védelme a szocialista tábor egységétől függ. támogatja mindkét nép a szovjet kormány politikáját az általános és teljes leszerelésért, a német kérdés békés megoldásáért.

- holnap elhagyjuk a baráti magyar földet - mondotta befejezésül czesław wycech - engedjék meg, hogy az önök útján kívánjunk a magyar népnek további sikereket. kívánjuk, hogy népeink között még jobban mélyüljön el az együttműködés, hogy ezzel is hozzájáruljunk országaink gyorsabb szocialista fejlődéséhez.

az újságírók kérdéseire válaszoltak még a delegáció tagjai, majd a megjelentek nevében szakasits árpád köszönte meg a tájékoztatót./mti/

20.51/gy

- 38 -

2. el

bb. 65. szerdán budapesten adott hangversenyt a száztágu poznani moniuszko kórus

i sz/sze/gy/vg

1962. augusztus 1.

az okisz meghívására hazánkban tartózkodó lengyel művészegyüttes, a poznani kisipari szövetkezetek ötven éve fennálló moniuszko kórusa nagysikerű vidéki körutja után szerdán budapesten a madách színházban adott hangversenyt. a lengyel vendégkórus bemutatkozását elismeréssel fogadta a budapesti közönség./mti/

..

bb. 66. fogadás a lengyel nagykövetségen

t ms/tr/gy/sr

1962. augusztus 1.

henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete szerdán este fogadást adott a czesław wycechnek, a szejm elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség tiszteletére. a fogadáson jelen volt rónai sándor, az országgyűlés elnöke és kiss károly, az elnöki tanács titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, dr. beresztóczy miklós és vass istváné, az országgyűlés alelnökei, az elnöki tanács több tagja, puja frigyeshelyettes, az országgyűlés tiszti karának tagjai, valamint a társadalmi és politikai élet számos más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője.

a szívélyes baráti légkörben lezajlott fogadáson rónai sándor, czesław wycech és henryk grochulski pohárköszöntőt mondott./mti/

..

bb. 67. fogadás a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 35. évfordulóján

t bc/tr/gy/sr

1962. augusztus 1.

hu pin-fu, ezredes, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja, a kínai népi felszabadító hadsereg megalakulásának 35. évfordulója alkalmából szerdán este a nagykövetségen fogadást adott.

a fogadáson megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, pap jános belügyminiszter, péter jános külügyminiszter, ugrai ferenc altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, s a néphadsereg tábornoki és tiszti karának számos tagja, a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és katonai attaséja, jelen volt a fogadáson a magyarországon ideiglenesen állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében p.i. batov hadseregtábornok./mti/

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-600
A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. augusztus 2.

bb. 1. hazaérkezett bagdadi vendégszerepléséről az állami budapest táncgyűttes - több mint huszezren tekintették meg műsorukat

i fe/hné/gy/sr

1962. augusztus 2.

hazaérkezett az állami budapest táncgyűttes, amely az iraki forradalom évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken vendégszerepelt bagdadban. riz ferenc, az együttes igazgatója a külföldi utról a következőket mondotta:

- az állami budapest táncgyűttes négy ízben lépett a közönség elé bagdadban. bemutatkozó esténk nagy sikerének híre gyorsan szárnyra kelt, s a következő előadásunk iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy a jegy nélkül kinnrekedt közönség megostromolta, a bejáratot. műsorunkat az iraki fővárosban több mint huszezren tapsolták meg. különösen nagy tetszést aratott a többszörösen nemzetközi díjat nyert „magyar képeskönyv” című hét tételes táncjáték - az üveges-, a botos táncok és csárdások. a közönség nagy tetszéssel fogadta liszt 2. magyar rapszódiaját, amelyet a táncgyűttes és a zenekar együttesen adott elő. művészeink felléptek a külföldi küldöttségek tiszteletére adott gála-esten is.

az állami budapest táncgyűttes, amely az idén ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját, s ez idő alatt 19 európai országban vendégszerepelt, csak rövid időt tölt itthon, augusztus 10-én ismét utra kel, hogy részt vegyen a szarajevói nemzetközi folklór-fesztiválon. ezt követően több jugoszláv városban, így belgrádban, opatijában, ljubljánában és ujvidéken mutatkozik be a közönségnek./mti/

bb. 2. hemingway fiatalkori műve - faulkner regénye - a gorkij-sorozat új kötetei - jack london legjobb prózai írásainak gyűjteménye - az európa könyvkiadó nyárvégi terveiből

i v/gg/gy/sr

1962. augusztus 2.

az európa könyvkiadónál a nyár végén több új irodalmi alkotás, továbbá számos klasszikus mű lát napvilágot.

megjelenik a gorkij-sorozat 10. és 11. köteté, amelyben többek között - kiadnak három, eddig magyarországon még nem ismert színművet is. a világirodalom klasszikusai sorozat következő köteté jack london az élet szerelme című könyve, amelyben a neves író legjobb prózai írásait gyűjtötték egybe. a könyvben - egyéb írások mellett - megtalálhatók majd london visszaemlékezései csavargó korára - országuton címmel.

/folyt. köv./